
Ata da reunião extraordinária do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério 

Público do Estado do Piauí, realizada em 28 de agosto de 2013.

Aos 28 dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, às 16:00 horas, na sala de 

reunião do Colégio de Procuradores de Justiça, localizada nesta Capital à Rua Álvaro 

Mendes,  número  vinte  e  dois,  noventa  e  quatro,  centro,  foi  realizada  reunião 

extraordinária  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  sob  a  Presidência  do 

Excelentíssimo  Senhor  Luis  Francisco  Ribeiro,  Procurador-Geral  de  Justiça  em 

exercício,  com  a  presença  dos  seguintes  membros:  Antônio  Gonçalves  Vieira, 
Alípio de Santana Ribeiro , Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues, Rosãngela de 
Fátima Loureiro Mendes, Jeromildo Rodrigues Alves, Francisco das Chagas da 
Costa  Neves,  Hosaias  de  Matos  Oliveira,  Fernando Melo Ferro  Gomes,  José 
Ribamar  da  Costa  Assunção,  Teresinha  de  Jesus  Moura  Borges  Campos  e 
Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. Os demais justificaram suas ausências. 

Seguindo a ordem dos trabalhos determinada pelo artigo 12 do Regimento Interno do 

Colégio de Procuradores de Justiça, ocorreu: conferência do quorum e instalação da 

sessão.  O Presidente  cumprimentou  os  presentes  e  declarou  aberta  a  sessão.  Em 

seguida,  determinou  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  a  qual  foi  aprovada  por 

unanimidade. Antes de adentrar a pauta, o Procurador de Justiça José Ribamar da 

Costa Assunção pediu cópia da referida ata.  O Presidente anunciou a matéria a ser 

apreciada nesta reunião - Aprovação da Proposta Orçamentária do Ministério Público 

para o exercício de 2014 (Lei Complementar nº 12/93, art. 16, inciso III e art. 12, 

inciso III, do Regimento Interno do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério 

Público do Estado do Piauí), passando a palavra à Promotora de Justiça Flávia Gomes 

Cordeiro  Castro,  Coordenadora  da  Assessoria  de  Planejamento  e  Gestão,  a  qual 

cumprimentou  os  presentes  e,  na  sequência,  fez  a  apresentação  de  slides  para 

explanação  da  matéria.  Disse  que  as  receitas  e  despesas  para  o  MPE-PI  serão 



desdobradas  em 03  (três)  unidades  orçamentárias:  Procuradoria  Geral  de  Justiça, 

Fundo de Modernização do Ministério Público e Corregedoria Geral do Ministério 

Público,  durante  a  apresentação  detalhou todas  as  ações  orçamentárias  e  metas  e 

prioridades definidas na Lei de Diretrizes Orçamentárias em cada uma das unidades. 

Demonstrou, através de gráfico, a evolução do orçamento do Ministério Público do 

período  de  2005  -  com  um  orçamento  de  R$  43.244.517  -  a  2013  –  com  um 

orçamento de R$ 118.943.816, verificando um crescimento a cada ano, com maior 

acréscimo  no  período  de  2010  a  2011  quando  cresceu  27,71%.  Explicou  que,  a 

proposta orçamentária é composta de 65,30% de despesa com pessoal, 2,30% auxílio-

alimentação 8,73% despesas  de exercícios anteriores,  0,54% despesa  com diárias, 

9,57 despesas de custeio fixo, 1,33% amortização de dívidas, 11,92% investimentos e 

0,31% manutenção com a Corregedoria-Geral do Ministério público. A Dra. Flávia 

contou com a assessoria do controlador interno Sérgio Ricardo Rodrigues Silva e o 

analista  ministerial  Clériston  de  Castro  Ramos,  os  quais  ajudaram  a  dirimir  as 

dúvidas do colegiado a cerca do assunto. Após, o Presidente agradeceu a Promotora 

de Justiça  Flávia Gomes Cordeiro Castro pela brilhante explanação,  procedida de 

forma didática e técnica. A Proposta Orçamentária 2014 de R$ 174.784.302,88 foi 

submetida  à  votação,  sendo  aprovada,  à  unanimidade,  pelo  Egrégio  Colégio  de 

Procuradores de Justiça. O Procurador de Justiça José Ribamar da Costa Assunção 

pediu que se registrasse em ata que, o Ministério Púbico do Piauí precisaria de uma 

proposta orçamentária dobrada em relação a essa e, gostaria que todos se engajassem 

na aprovação da mesma perante a assembléia. Os Procuradores de Justiça Antônio 

Gonçalves Vieira, Alípio de Santana Ribeiro, Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues, 

Rosãngela de Fátima Loureiro Mendes, Fernando Melo Ferro Gomes, José Ribamar 

da Costa Assunção, Teresinha de Jesus Moura Borges Campos e Raquel de Nazaré 

Pinto Costa Normando parabenizaram a Dra. Flávia e a sua equipe pela elaboração da 

proposta e o brilhante trabalho realizado. A Dra. Flávia agradeceu as palavras dos 

Procuradores  e,  também,  à  sua  equipe.  Disse,  ainda,  que  a  Assessoria  de 

Planejamento  e  Gestão  está  a  disposição  para  qualquer  esclarecimento. 

Posteriormente,  o Promotor  de  Justiça  e  Presidente  da  Associação  Piauiense  do 



Ministério Público, Paulo Rubens Parente Rebouças  agradeceu a Dra. Zélia Saraiva 

Lima por permitir que a associação participasse das reuniões e, parabenizou a Dra. 

Flávia  e  a  comissão  pelo  ótimo  trabalho  apresentado.  Nada  mais  havendo  a  ser 

tratado, o Procurador-Geral de Justiça em exercício agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a reunião, e, para constar, eu, Martha Celina de Oliveira Nunes, 

Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de Procuradores de Justiça,  lavrei a 

presente ata, que, depois de lida e aprovada, vai assinada pelos presentes. Teresina, 

28 de agosto de 2013.


